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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 18/or/001/2014 

Ende: 19:55 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 23.07.2014 

im Märchenstübchen, Annweilerer Straße 8, 76855 Annweiler-Sarnstall 

stattgefundene 1. -konstituierende- Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-

Stadtteil Sarnstall 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.07.2014 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 13.06.2014 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

geschäftsführender Ortsvorsteher 

Peter Wittmann ab TOP 3 Ortsbeiratsmitglied 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Thea Faulhaber  

Sandra Möhlenhoff  

Irmgard Schneider gewählt bei TOP 3 als stellvertretende Ortsvorsteherin 

Markus Steiner  

Thomas Walter ab TOP 3 Ortsvorsteher 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

Schriftführerin 

Gabi Spies  

 Ferner anwesend 

- Presse  

 

Abwesend: 

 

geschäftsführende stellvertretende Ortsvorsteherin 

Katharina Tilgner entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 2 Wahl des/der Ortsvorstehers/in Vereidigung und Einführung in das Amt 

 3 Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorstehers/in, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 
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Der geschäftsführende Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, insbesondere die neu gewählten Mitglieder 

des Ortsbeirates.  

 

Anschließend stellte er die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnete 

die Sitzung.  

 

Vor Abhandlung der Tagesordnung überreichte Herr Stadtbürgermeister Thomas Wollenweber dem 

Vorsitzenden ein Wappen von Sarnstall und bedankte sich bei den Ortsbeiratsmitgliedern für ihr 

Engagement zu Gunsten des Ortsbezirks Sarnstall. 

 

 

 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

Der geschäftsführende Ortsvorsteher, Herr Peter Wittmann, erläuterte, dass er die neu gewählten 

Ortsbeiratsmitglieder zu deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per 

Handschlag zu verpflichten habe. Er belehrte die Mitglieder über die Obliegenheiten ihres Amtes und gab 

die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese beinhalten 

insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten der 

Ratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Ortsbeirat. 

 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wurden die Ortsbeiratsmitglieder durch Herrn Peter Wittmann 

per Handschlag verpflichtet.  

 

 2 Wahl des/der Ortsvorstehers/in Vereidigung und Einführung in das Amt 

 

Den Vorsitz bei diesem Tagesordnungspunkt führte der Stadtbürgermeister – Herr Thomas  

Wollenweber -. Er erläuterte, dass, nachdem im Rahmen der am 25. Mai 2014 stattgefundenen 

Kommunalwahlen, kein Wahlvorschlag für die Wahl zur/zum Ortsvorsteher/in des Ortsbezirks Sarnstall 

eingereicht wurde, diese/r nunmehr durch die Ortsbeiratsmitglieder gewählt wird.  

 

Bei geheimen Wahlen ist ein Wahlvorstand aus der Mitte des Ortsbeirates zu bilden. Dieser bestand zum 

einen aus dem Vorsitzenden, Herrn Thomas Wollenweber, des Weiteren wurden von ihm die 

Ortsbeiratsmitglieder Irmgard Schneider und Markus Steiner als Beisitzer bestimmt. 

 

Für das Amt der/des Ortsvorsteherin/s wurde Herr Thomas Walter vorgeschlagen. Im anschließenden 

Wahlgang wurde Herr Thomas Walter mit 5 Ja-Stimmen gewählt. Über die Wahl wurde eine 

Niederschrift angefertigt, die als Anlage dieser Original-Niederschrift beigefügt ist. 

 

Anschließend überreichte der Vorsitzende Herrn Walter die Ernennungsurkunde zum Ortsvorsteher des 

Ortsbezirks Sarnstall, vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt ein.  

 

 3 Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorstehers/in, Ernennung, Vereidigung und Einführung 

in das Amt 

 

Bei geheimen Wahlen ist ein Wahlvorstand aus der Mitte des Ortsbeirates zu bilden. Dieser bestand zum 

einen aus dem Vorsitzenden Ortsvorsteher Thomas Walter, des Weiteren wurden von dem Vorsitzenden 

die Ortsbeiratsmitglieder Irmgard Schneider und Markus Steiner als Beisitzer bestimmt. 

 

Gemäß § 36 Absatz 3 Nr. 1 ruht das Stimmrecht der Vorsitzenden bei Wahlen. 

 

Für das Amt der/des stellvertretenden Ortsvorsteherin/s wurde Frau Irmgard Schneider vorgeschlagen. 

 

Im anschließenden Wahlgang wurde Frau Irmgard Schneider mit 4 Ja-Stimmen gewählt. Über die Wahl 

wurde eine Niederschrift angefertigt, die als Anlage dieser Original-Niederschrift beigefügt ist. 
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Anschließend überreichte der Vorsitzende Frau Schneider die Ernennungsurkunde zur stellvertretenden 

Ortsvorsteherin des Ortsbezirks Sarnstall, vereidigte sie und führte sie in ihr Amt ein.  

 

Im Anschluss an die Wahlen bedankte sich der bisherige Ortsvorsteher Herr Peter Wittmann bei allen, die 

ihn bei seiner Aufgabe unterstützt haben und wünschte seinem Nachfolger und dem neuen Ortsbeirat für 

die künftig anfallenden Arbeiten viel Erfolg. 

 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der Vorsitzende um 19.55 Uhr die 

öffentliche Sitzung. 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende zu TOP 1  Die Schriftführerin 

(geschäftsführender Ortsvorsteher Peter Wittmann) 

 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 2 

(Stadtbürgermeister Thomas Wollenweber) 

 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 3 

(Ortsvorsteher Thomas Walter) 
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